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КОНСПЕКТ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СРЕДНЕЙ 

ГРУППЕ ПО ПОЗНАВАТЕЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ. 

ТЕМА: «ТРАНСПОРТ» 

Аннотация: в статье представлен конспект занятия по развитию речи 

для средней группы. В начале занятия детей ожидает сюрпризный момент 

(дети от Лунтика получают письмо). Затем дети в игровой форме знакомят-

ся с транспортными средствами разных видов, а именно с наземным, водным и 

воздушным и отвечают на вопросы воспитателя. 
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Цель: Ознакомление детей с видами транспорта. 

Программное содержание: 

Образовательные задачи: 

1. 1.Расширить знания детей о видах транспорта. 

2. 2. Формировать умение классифицировать виды транспорта по месту его 

3. передвижения наземный, воздушный, водный. 

4. 3. Формировать обобщенные представления о предметах, умение уста-

навливать простейшие связи между ними. Транспорт – наземный, водный, воз-

душный. 

Развивающие задачи: 
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1. Развивать умение рассуждать, делать выводы. 

2. Активизировать словарь: транспорт легковой, грузовой, пассажирский, 

наземный, водный, воздушный. 

Воспитательные задачи: 

1.Воспитывать уважительное отношение к окружающим, бережное отно-

шение к предметам. 

Предварительная работа: 

- наблюдения за проезжающим транспортом. 

- подвижные игры «такси», «Поезд», «Самолеты», 

- продуктивные виды деятельности по данной теме 

- сюжетно-ролевые игры: Мы едем, едем, едем; Ловкий шофер 

Методические приёмы: 

- игровые (использование сюрпризных моментов); 

- наглядные (презентация) 

- словесные (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы де-

тей); 

- поощрение, анализ занятия. 

Материал и оборудование: 

- игрушки; машинки грузовые, легковые; лодки катера, корабли; самолеты, 

вертолеты; 

- картинки с различными видами транспорта. материал и оборудование: 

- картинки с различными видами транспорта. 

- обручи, разрезные картинки, слайды, одноразовые тарелки. мяч. 

Методы и приемы по структуре занятия. 

1. Сюрпризный момент (письмо от Лунтика). 1 минута 

2. Просмотр презентации. 7 минут 

3. Игра «Разложи правильно». 5 минут 

4. Игра с мячом. 3 минуты 

5. Игра «Четвёртый лишний». 3 минуты 

6. Рефлексия, поощрение детей. 1 минута 
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Ход занятия. 

Конспект организованной деятельности по познавательному развитию 

«Поможем Лунтику». 

– Ребята, нам пришло письмо от Лунтика. 

Читает письмо: «Дорогие ребята! Очень хочу приехать к вам в гости. Но не 

знаю на чем к вам можно добраться. Ведь я живу очень далеко».  

– Как мы можем помочь Лунтику? 

– На чем можно добраться? (На транспорте.). Для чего нужен транспорт? 

(Транспорт помогает людям преодолевать большие расстояния и добираться до 

других городов и стран.). 

– Я предлагаю вам посмотреть какие виды транспорта бывают.  

Дети присаживаются на стульчики перед экраном. (Слайд 1.)  

–Посмотрите, как много разных машин, назовите, что вы видите? Как мы 

назовем это одним словом? (Транспорт.) Посмотрите, этот транспорт едет по 

земле, что ему помогает ехать? (колеса) 

– Как мы назовем такой транспорт? (Наземный.) (Слайд 2.) Как передвига-

ется этот транспорт? (По воде.) Для чего он нужен? 

– А вы ребята, когда-нибудь катались на катере или лодке? 

– Как мы назовем транспорт, который плывет по воде? (Водный.) 

– Посмотрите ребята – этот тоже транспорт, только он летает по воздуху. 

Как вы думаете, как можно его назвать? (Воздушный.). На нем можно быстро 

перелететь из одной страны в другую. Вы летали на самолете? 

– Чтобы нам посоветовать Лунтику, как добраться, поиграем в игру «Раз-

ложи правильно». 

– На столе разложены игрушки. Помогите разложить их в три обруча так, 

чтобы в одном был воздушный транспорт. Во втором водный, а в третьем – 

наземный. Чтобы вы не забыли, в какой обруч положить, вам помогут карточ-

ки – подсказки _ облачко, волны и дорога.  

Дети раскладывают игрушки, воспитатель просит их назвать одним словом 

каждый вид транспорта. 
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Игра с мячом. 

– Автобус ведет кто? (Водитель, шофер.) 

– Поезд кто ведет? (Машинист.) 

– На самолете кто главный? (Пилот, летчик.) 

– На корабле кто главный? (Капитан.) 

После игры воспитатель приглашает детей помочь разобраться. И поиграть 

в игру «Четвертый лишний».  

– Вот у нас картинки, что на них нарисовано (Яблоко, грузовик, самолет, 

катер.) Что лишнее? Почему? (Яблоко не транспорт.) Еще 4 картинки: катер, 

лодка, пароход, самолет. Посмотрите, а здесь, что тут лишнее? (Самолет.) Как 

вы догадались? (самолет летит, а остальное плавает) Какой это транспорт? 

(Водный). А самолет воздушный. 

– Ребята, наверное, вы уже догадались, на чем можно быстро преодолеть 

большие расстояния. На чем лучше Лунтику до нас добраться? (На самолете.) 

– Соберите, пожалуйста, самолет из разрезных картинок.  

Дети собирают целое из частей. Называют, что у них получилось. Воспи-

татель поощряет детей.  

–Мы напишем Лунтику, чтобы он прилетел к нам на самолете. 

Рефлексия. 

–Ребята, кому мы сегодня помогали? На чем Лунтик прилетит к нам в гос-

ти? Какой это вид транспорта? Какие виды транспорта мы еще сегодня вспом-

нили? Молодцы ребята, вы сегодня хорошо поработали. Мы с Лунтиком очень 

довольны вами и благодарим вас. 
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